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Milí spoluobčané,
určitě už vás nebaví pořád poslouchat, 
jak se pereme s virem, jak proti němu 
bojujeme s rouškami a jak nám všech-
no, co nám nařídí, pomůže. Ať už udě-
láme cokoliv, vždycky se najde někdo, 
komu se to nelíbí, nebo naopak. Po-
slední dobou je celá společnost roz-
dělená na  dvě poloviny, a  já se ptám 
„proč“? 
Veškerou vinu samozřejmě házíme 
na  politiky (a  správně), ale největší 
zásluhu na  tom mají média, která se 
předhánějí v  různě zmatečných infor-
macích. No a  (ne) poslušný občan si 
z toho najednou neumí vybrat. Už při 
volbě prezidenta se republika rozděli-
la na dva tábory a bylo to i Jablunkov-
sko, které ač mělo svého kandidáta, 
v  tom nemělo jasno. No a čím blíž se 
hlasování blížilo Třinci, tím víc se lidé 
upínali k nynější hlavě státu. A také se 
ptám „proč“? Co tak lidi rozděluje, co 
je ovlivňuje? Teď by určitě všichni voli-
li jinak, ale proč to neviděli dřív. Každý 
z nás zraje a  je naprosto normální, že 
názor ve  svobodných dvaceti letech 
nemůže být stejný, jako názor lidí, 
kteří živí rodiny, starají se o své domy 
a  mají za  sebou více životních zkuše-
ností. Nynější situaci ale nelze přirov-
nat k žádné zkušenosti, to je jako vy-
chovávat dítě v pubertě, což nelze. To 
je pouze o přežití a  respektování (ne)
nařízení, která postrádají logiku. Kaž-
dý z nás má svůj zdravý rozum, a po-
kud budeme dodržovat základní hygi-
enická pravidla, tak pevně věřím, že to 
zvládneme.
V některém z minulých vydání našeho 
„Jabka“ jsem popisoval situaci kolem 
odpadového hospodářství v  našem 
městě a  teď bych se k  tomuto téma-
tu rád vrátil. Letos zvýšený poplatek 
není jen na částečnou úhradou finan-
cí vynaložených na nakládání s odpa-
dy, ale také na další zvýhodněné služ-
by s tím spojené. Chceme vám i nadá-
le poskytovat nadstandardní služby, 
a proto máme každý popelnice na tří-
dění, máme kompostéry a uvažujeme 
o  nádobách na  odpad z  kuchyní. Bě-
hem roku jsme zaznamenali určitou 
nespokojenost s  některými službami, 
například prodloužením svozu odpa-
du na  tři týdny, nebo snížením počtu 

nádob na  bioodpad u  sídlišť. Pokud 
máte ještě starší topení a přebytek po-
pela, který vám nevleze do popelnice 
s  třítýdenním svozem, tak to lze řešit 
samostatně s  TS Jablunkov, kde mů-
žete po domluvě dostat větší nádobu. 
Také zvony na bioodpad jsme v někte-
rých lokalitách umístili zpátky. Chápe-
me vaše potřeby a snažíme se je řešit 
individuálně, ale pokud máte věcnou 
připomínku, tak budeme rádi za  její 
prezentaci buď na  technických služ-
bách, nebo u nás na radnici. Musíte si 
však uvědomit, že ne vždy jsou vaše 
připomínky reálné, můžeme se o nich 
určitě pobavit a najít kompromis. Také 
bych chtěl poprosit všechny „nepo-
slušné“ občany, kteří nám (hlavně) bě-
hem víkendu vyvážejí objemný odpad 
ke  stanovištím s  nádobami, aby tak 
nečinili. Nezaujatý člověk se při po-
hledu na nepořádek kolem stanoviště 
s  odpadem zhrozí a  okamžitě si udě-
lá o městu úsudek. Co nejste schopni 
umístit do nádob, nenechávejte vedle 
na  zemi. K  tomuto účelu máme sběr-
ný dvůr s dostačující otevírací dobou. 
Tento problém řešíme již delší dobu, 
a  proto jsme se rozhodli tyto prosto-
ry monitorovat. Dalším problémem 
jsou některé podnikatelské subjekty, 
které si nasmlouvaly v  TS pouze od-
voz komunálního odpadu a  zbývají-
cí odpad, vzniklý z podnikatelské čin-
nosti, nám vyvážejí do systémově ulo-
žených nádob po  městě a  sídlištích. 
Jedná se hlavně o „Folvarček“, prostor 
za „Tescem“ a u garáží směrem na Rad-
vanov. V  těchto lokalitách evidujeme 
již několik hlášení a stížností na místní 
podnikatele. Prosím, aby si proto i tyto 
služby domluvili na  technických služ-
bách a  předešli tak případným sank-
cím. Věřím, že se nám společně poda-
ří problém vyřešit, budeme mít měs-
to zase o  něco čistější a  vynaložené 
prostředky budou využité efektivněji. 
Každopádně nechceme, aby na to do-
pláceli občané.
Pomalu, ale jistě se hlásí o slovo zima, 
a  proto si zkontrolujte, jestli máte 
v  pořádku své kotle, komíny a  dal-
ší nezbytné věci související s  vytápě-
ním domácností. Uvědomte si, že jen 
pravidelnou údržbou lze předejít pří-
padným škodám a  následkům, které 

vznikají z  nedbalostí. Jsem si ale jis-
tý, že většina z vás má všechno v po-
řádku. Ukazatelem je zájem o  výmě-
nu starých kotlů za nové z kotlíkových 
dotací. Jsme rádi, že i naše město vám 
může přispět půjčkou na tuto investi-
ci, kterou byste třeba nemohli usku-
tečnit.
Všem občanům také děkuji za  účast 
v  krajských volbách. Nemalou měrou 
jste se tím podíleli na výběru lidí, kteří 
nám pomůžou podporovat Jablunkov 
na  Moravskoslezském kraji. Dosavad-
ní spolupráce byla na  výborné úrov-
ni a jsem rád, že většina našich přízniv-
ců obhájila své posty. Ne všichni jsou 
s  výsledkem spokojení, ale pro naše 
město to líp ani dopadnout nemohlo. 
V  tomto období začínáme připravo-
vat rozpočet na příští rok 2021 a dou-
fáme, že nebudeme muset škrtat řadu 
svých plánů a investic, jako letos z dů-
vodu virové epidemie. Snad se nám 
všechno povede a  Jablunkov bude 
zase o  něco hezčí a  občané spokoje-
nější, moc si to přejeme.
Nemusíte být přímo svědky dobrých 
skutků, které se kolem dějí, ale pře-
ji vám, abyste je alespoň slyšeli, nebo 
o nich četli. Jen tak se naše společnost 
naladí na  optimistickou vlnu a  bude-
me držet spolu.
A  ještě jednu malou radu vám dám, 
„vypněte někdy televizi“.

Přeji vám pevné zdraví.
Luboš Čmiel, místostarosta města
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Pohled na  živé zobrazení z  jednotlivých úseků je z  důvodu množství dat 
omezeno pouze na  snímkování. V  nabídce aplikace je možno vygenero-
vat denní i měsíční statistiky. Veškerá data z tohoto systému jsou uložena 
na serveru poskytovatele, které je možné na základě žádosti poskytnout 
orgánům činných v trestné a přestupkové agendě. Všechna sesbíraná data 
jsou chráněna proti zneužití v rámci platné legislativy. Zpětně je možné do-
hledat vozidlo dle registrační značky a typu. 

V katastru města fungují Jablunkov již druhým rokem in-
formativně-preventivní měřiče rychlosti. Tento systém byl 
pořízen městem Jablunkov na  základě požadavků obča-
nů, a to hlavně z důvodu BESIP. Záměrem je zklidnění do-
pravy v  daných úsecích a  dodržování předepsané rych-
losti. Na základě požadavků občanů a dalších parametrů, 
jako četnosti provozu, zatížení jednotlivých komunikací, 
nebezpečnosti úseků byly vytipovány tři úseky /obr.č.1/, 
na  kterých bylo nainstalováno zařízení sloužící k  pořizo-
vání jednotlivých statistik. 
Systém umožňuje snímkovaný náhled do  daného úseku, 
denní statistiku, měsíční statistiku a  úpravu panelů upo-
zorňující řidiče na  překročení rychlosti. Panel rovněž na-
čte registrační značku daného vozidla, ale to jen v přípa-
dě, jestliže vozidlo poruší danou rychlost.
Závěrem uvádím zpracované údaje za měsíc srpen. Mož-
ná, že se bude někomu zdát celkové číslo vozidel překro-
čující rychlost velké až alarmující, ale musím podotknout, 
že radar je pouze informativně-preventivní a měří přesně 
50 km/h, bez nulové tolerance. 

Pokud se ukáže, že čísla a statistiky z měřených úseků do-
sahují hranice, která bude nepřijatelná pro zachování bez-
pečnosti a plynulosti silničního provozu a pokud v měře-
ných úsecích bude docházet k  větší nehodovosti vozi-
del, přejde město Jablunkov z režimu prevence na repre-
si. Systém je flexibilní a dokoupením modulu je schopný 
odesílat data z naměřených hodnot pro potřeby správní-
ho orgánu lze řešit tyto přestupky v souladu se zákonem 
361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích.

Mgr. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

Městská policie informuje
Informativně-preventivní měřiče rychlosti v katastru města Jablunkov.

Jedna ze statistik systému poskytuje denní průjezd vozidel v  souvislosti 
členěný na hodiny. Z grafu je patrné, že největší četnost projíždějících vozi-
del je během ranní a odpolední doby. Například na ul. Bukovecké se pohy-
bují, v době 05:00-08:00h, průjezdy vozidel v průměru okolo 600. Na této 
silnici je umístěn přechod pro chodce, který je hlavně v ranních hodinách 
nejvíce zatížen školáky. Dohled strážníku je zde v ranních hodinách potřeb-
ný a z hlediska bezpečnosti chodců opodstatněný. 

Aplikace systému rovněž umožňuje nastavit jednotlivé panely upozorňující 
na překročení rychlosti různými parametry. Mimo registrační značky, která 
se rozsvítí vždy, je možno vzdáleně nastavit upozornění pro řidiče /viz.ob-
rázek/. Ulice Bukovecká je nastavená na upozornění pro řidiče „Pozor dě-
ti“v době 7:00-15:00, dále je možné snížit měřenou rychlost, dle aktuální 
a přikázané rychlosti.

Tento graf znázorňuje, že průměr překročení rychlosti v nočních hodinách, 
až na malé výjimky, je ve všech měřených úsecích na hranici 50 km/h.
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Obec Dolní Lomná zastoupena Re-
natou Pavlinovou, starostkou obce 
oznamuje, že Zastupitelstvo obce 
Dolní Lomná na  svém 15. zasedání 
dne 30.9.2020 rozhodlo usnesením 
č. 15/715 o  vyhlášení veřejné soutě-
že o prodeji pozemků v lokalitě Smy-
rečí. Předmětem prodeje jsou po-
zemky určené pro výstavbu rodin-
ných domů. 

Náležitosti podání žádosti:
•	 žádost bude podána na předepsa-

ném formuláři, 
•	 žádost, v zapečetěné obálce ozna-

čené textem „ŽÁDOST O PRO-
DEJ POZEMKU ORIENTAČNÍ ČÍS-
LO… - SMYREČÍ“, lze podat osobně 
na podatelnu Obecního úřadu Dol-
ní Lomná v době:
pondělí, středa - 7:00 - 17.00 hod.,
úterý čtvrtek, pátek - 7:00 - 15.00 hod.,
nebo prostřednictvím České poš-
ty, s. p. na adresu Obecního úřadu 

Dolní Lomná, tj. Dolní Lomná čp. 
164, PSČ 739 82,

•	 termín pro podání žádos-
ti: od 1.11.2020 – 16.11.2020 
do 17.00 hodin,

•	 žádost podána před 1.11.2020 
a po termínu 16.11.2020 
(po 17.00 hodině) bude z veřejné 
soutěže vyloučena.

Podmínkou účasti ve  veřejné sou-
těži je zejména:
•	 obeznámení se Zásadami prodeje 

pozemků v lokalitě Smyrečí pro vý-
stavbu rodinných domů,

•	 složení zálohy na kupní cenu 
ve výši 100 000,- Kč na účet  
č. 1681987369/0800.

Zásady prodeje pozemků v  lokali-
tě Smyrečí pro výstavbu rodinných 
domů 
-	 včetně přílohy č. 1 - Seznam po-

zemků, 

-	 včetně přílohy č. 
2 - Formulář žá-
dosti o prodej 
pozemků, 

-	 včetně přílohy 
č. 3 - Vzor kupní 
smlouvy,

-	 jsou od 5.10.2020 do 31.10.2020 
zveřejněny na úřední desce obce 
Dolní Lomná, na https://www.dol-
nilomna.eu/index.php/document-
category/rijen/

Další informace poskytne Obecní úřad 
Dolní Lomná, tel.: 558 358 720 v době: 
pondělí, středa 

7:00 - 17.00 hodin
úterý, čtvrtek, pátek 

7:00 - 15.00 hodin
nebo prostřednictvím emailu:  

obec@dolnilomna.eu

V Dolní Lomné dne 5.10.2020
Renata Pavlinová, starostka obce

OZNÁMENÍ - obce Dolní Lomná
o veřejné soutěži o prodeji pozemků v lokalitě „Smyrečí“
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V dnech 2. a 3. října 2020 měli občané 
Jablunkova možnost zvolit budoucí 
složení Zastupitelstva Moravskoslez-
ského kraje. Která z kandidujících vo-
lebních stran získala největší důvěru 
od občanů Jablunkova?
Z  celkového počtu 4  387 zapsaných 
voličů se k volebním urnám dostavilo 
1 387 voličů, kterým byly vydány vo-
lební obálky, což představuje volební 
účast 31,62 %.
Nejvyšší počet hlasů pro své kandi-
dáty získala KDU-ČSL 447, což před-
stavuje 32,50 % všech platných hla-
sů. Druhou nejúspěšnější volební 
stranou ve  volebním obvodě měs-
ta Jablunkova s  počtem hlasů 256 

(18,61 %) byla ANO 2011, třetí nejvyšší 
počet hlasů 249 (18,10 %) získala Čes-
ká strana sociálně demokratická. Dal-

ší strany, které překročily 5 % hlasů 
byla Koalice ODS a TOP 09 (145 hlasů, 
10,54 %) a  Česká pirátská strana (107 
hlasů, 7,78 %).
Dle počtu získaných hlasů měli ze 
všech kandidátů nejvíc kandidát 
za KDU – ČSL, starosta města Ing. Jiří 
Hamrozi s 288 hlasy, dále kandidátka 
za ČSSD, Ing. Kateřina Chybidziurová, 
krajská zastupitelka, ekonom s  po-
čtem 182 přednostních hlasů a  tře-
tí nejvyšší počet přednostních hlasů 
získal kandidát za volební stranu ANO 
2011 Luboš Čmiel, místostarosta měs-
ta, s rovným počtem 100 hlasů.
Detailní výsledky voleb včetně roz-
dělení mandátů můžete sledovat 
na  internetových stránkách České-
ho statistického úřadu (http://www. 
volby.cz).

Ing. Jan Nieslanik
tajemník městského úřadu Jablunkov

Jak jsme volili do krajského zastupitelstva?

1474 - Matyáš Korvín dal vybudo-
vat cestu jablunkovským průsmy-
kem.

1599 - Morové rány zasáhly Jablun-
kov a okolí. Na mor rovněž zemřeli 
evangeličtí kněží. Kostel získali zpět 
katolíci. Pozvali z  Krakova mistra 
na odlévání zvonů, který vedle kos-
tela na hřbitově rozdělal oheň a ta-
vil zlaté a stříbrné předměty, jež mu 
lidé nosili. V Krakově ze slitiny odlil zvon Gaspar, který byl 
posvěcen v roce 1608 a zvonil 300 let. Pak pukl a ztratil hlas.

1855 - Založena továrna na kůže, jirchárna a výroba likérů. 
Majitelem firmy byl Maurycy Fränkel.

1918 - 11.11. Podepsáno v  Compiégne příměří - skončila I. 
světová válka. Vyžádala si 10 000 000 lidských životů a způ-
sobila nesmírné hmotné škody. V  samotném Jablunkově 
bylo hlášeno zdejšímu farnímu úřadu 163 padlých. Na je-
jich památku byl postaven na kousku starého hřbitova kříž.

1949 - 1.11. Zbývající obecní podniky zařazeny do  Sdru-
ženého komunálního podniku města Jablunkova, takže 

ke konci roku zde ve 35 provozovnách pracovalo 118 za-
městnanců. Do této organizace byla začleněna i pila fir-
my Bratři Sternové a cementárna. 

2001 - 11.11. Slavnostně odhalena pamětní deska občanům 
Istebné, Jaworzynki a Koniakowa, kteří byli 13. 4. 1945 za-
střeleni na  jablunkovském židovském hřbitově. Pamětní 
deska je umístěna na památníku v parku před hřbitovem.

1989 - 17.11. Ukončeno parkování aut na náměstí v Jablun-
kově, které se tímto stalo pěší zónou.

1989 - 27.11 Vyhlášena generální stávka. Zúčastnili se jí 
i  obyvatelé Jablunkova, čímž vyjádřili podporu Občan-
skému fóru a připojili se k jeho programu. Jan Kolesa se 
stal mluvčím manifestačního průvodu. 

1990 - 24.11. Na kandidátní listině voleb do městského za-
stupitelstva bylo registrováno 7 politických stran a 6 ne-
závislých kandidátů. Starostou města byl zvolen Ing. An-
tonín Tichoň. Místo Městský národní výbor v Jablunkově 
se používá názvu Městský úřad Jablunkov.

1998 - 27.11. Zvolen starostou města Petr Sagitarius.
2008 - 26. 11. byl slavnostně otevřen silniční obchvat měs-

ta Jablunkova.

Okénko do historie Jablunkova
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Městský úřad děkuje všem občanům, kteří se zapoji-
li do  sběru starých baterií do  nádob v  prostorách Měst-
ského úřadu v  Jablunkově. Díky jejich úsilí se náš úřad 
„prosbíral“ na  krásné druhé místo v  soutěži BATERKO-
MÁNIE v  Moravskoslezském kraji pořádané krajem a  ne-
ziskovou společností ECOBAT. Do  soutěže se zapojilo se 
celkem 22 obcí a  měst kraje a  charitativní projekty prv-
ních tří nejúspěšnějších úřadů byly podpořeny celkovou 
částkou 100.000,- Kč. Na  prvním místě se umístil Měst-
ský úřad Frenštát pod Radhoštěm, kde se podařilo vy-
brat 4,58 kg baterií na zaměstnance úřadu. Projekt BATER-
KY PRO ELIŠKU nominovaný Frenštátem díky tomu obdrží 
50 000 korun. Druhé místo získal Městský úřad Jablun-
kov s  3,6 kg baterií na  úředníka. Jablunkovem nomi-
novaný projekt POLOHOVACÍ POSTELE PRO DOMOV  

SVATÉ ALŽBĚTY získá 30  000 korun. Na  třetím místě 
skončil Městský úřad Horní Benešov s 3,57 kg a jím nomi-
novaný projekt ALTÁN PRO MATEŘSKOU ŠKOLKU obdrží 
20 000 korun. Děkujeme!!!

Ing. Jiří Vavřač, MěÚ Jablunkov, odbor ŽPaZ

Úřad pomáhá!

Dne 12.10.2020 došlo k podpisu smlouvy o dílo na stavbu 
„Dopravní terminál v  Jablunkově“ mezi městem Jablun-
kov a realizační firmou IMOS Brno, a.s., dalším krokem bude 
předání staveniště realizační firmě. Na  rekonstrukci auto-
busového stanoviště je plánováno 550 dnů, což znamená, 
že v polovině roku 2022 by měl být nový dopravní termi-
nál pro cestující hotový.  V rámci stavby dojde k určitému 
omezení, avšak autobusové stanoviště bude i nadále fun-
govat v daném místě. Stavba je rozdělena na dvě etapy tak, 

aby jedna polovina sta-
noviště byla vždy k dis-
pozici cestujícím. O po-
stupu stavebních pra-
cí na místě a dalších in-
formacích v  rámci této 
investiční akce budou 
obyvatelé Jablunkova, 
jakož i  ostatní cestující 
informováni v  dalších 
číslech Jabka.  

Ing. Radim Sikora,  
MěÚ Jablunkov, 

vedoucí odboru IaRM 

Dopravní terminál v Jablunkově
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Ačkoliv vítání nových občánků probíhá v Jablunkově běžně dvakrát 
do roka, letos muselo stačit pouze jedno. Důvody jistě není třeba 
vysvětlovat… Od loňského září, kdy jsme se s miminky na radnici 
setkali naposledy, se jablunkovským maminkám narodilo celkem  
53 dětiček, které jsme pozvali ke slavnostnímu uvítání. Mezi nimi  

byla dokonce dvoje dvojčátka – holčičky Amálka a Adélka a chlapečci 
Felix a Teo - a dokonce trojčátka. Nakonec bylo do slavnostní knihy 

nových Jablunkovánků zapsáno celkem 36 dětí, které obdržely 
od města Jablunkova k drobným pozornostem a pamětnímu listu také 

finanční dárek v podobě tisíce korun. 

Všem novým občánkům srdečně blahopřejeme a přejeme  
jim do budoucna spoustu štěstí, zdraví, lásky  

a krásných zážitků v kruhu rodiny. 

Mgr. Dana Kohutová, MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

Jablunkov přivítal nové občánky. Letos poprvé i naposledy
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	 12. 11. 2020 se můžete těšit na listo-
padové vydání „JDĚTE VEN!“, ten-
tokrát na téma PODZIMNÍ SVĚTÝL-
KA. Ze zavařovacích sklenic a přírod-
nin si vyrobíme lucerničky, se kterými 
se vydáme na tajuplnou podvečerní 
procházku plnou zajímavých úkolů. 

	 Vyhlašujeme „VÁNOČNÍ VÝTVAR-
NOU SOUTĚŽ“ na  téma VÁNOČ-
NÍ DÁREK.  Soutěž je určena pro 
děti mateřských a  základních škol. 
Malí výtvarníci mají možnost nakres-
lit, vymodelovat, ušít či jakýmkoli ji-
ným způsobem znázornit nebo vyro-
bit cokoliv, co by je potěšilo pod vá-
nočním stromečkem. Nejpovedeněj-
ší díla budou oceněna a všechny vý-
tvory si budete moct prohlédnout 
na výstavě v domě dětí od 4. 12. 2020. 
Výrobky odevzdávejte v DDM do 27. 
11. 2020. Práce musí být opatřeny 
na  zadní straně následujícími údaji: 
jméno a příjmení autora, věk, bydliš-
tě, třída, kategorie. 

	 V termínu od 13. - 15. 11. 2020 se Ja-
sení rozzáří spoustou světýlek. Bě-
hem „LAMPIONOVÉ VÍKENDOV-
KY“ si děti upečou vitrážové perníč-
ky a vlastnoručně si vyrobí svítící bu-
báky a lampiony, se kterými se v so-
botu vydáme na večerní procházku. 
Zveme všechny děti školou povin-
né. Cena 460 Kč. Hlásit se můžete do  
9. 11. 2020.

	 Zveme vás na další akci z cyklu „ARTE 
WORKSHOPY“ pro děti se speciální-
mi vzdělávacími potřebami pod ve-
dením Mgr.  Zuzany Karpecké. Těší-
me se na vás 13. 11. 2020 od 15 hod. 
v MŠ na Bezručově ulici č.p. 130. Cena 
50,-Kč. Hlaste se u  Mgr.  Zuzany Kar-
pecké do 11. 11. 2020.

	 Milí rodiče, milé malé děti. Dne 
14. 11. 2020 se bude konat akce „AT-
LETICKÉ DOPOLEDNE PRO RODI-
ČE S  DĚTMI“, které v  letošním roce 

proběhne výjimečně v DDM Jablun-
kov. Zveme děti ve věku od 4 do 7 let 
a jejich rodiče na dopoledne plné at-
letiky. Čekají na  vás různé atletické 
disciplíny, které si můžete vyzkou-
šet, zasoutěžit si a určitě neodejdete 
s prázdnou! Registrace je formou sms 
na číslo 720 041 009, ve které uvede-
te „Atletické dopoledne, jméno dítě-
te a ročník narození“. Startovné sou-
těžícího 50,-Kč. Hlaste se, kapacita je 
omezena.

	 Děti, rády pečete, kuchtíte? Přijďte si 
v pátek 20. 11. 2020 upéct nějakou 
dobrotu do  DDM.  „KUCHAŘKA 
NA POKRAČOVÁNÍ“ je tu přichysta-
ná právě pro vás. 

	 Můžete se těšit na  explozi umění!!! 
Výbuch barev, smršť zvuků, tónů 
a  pořádnou nálož lahodných slovíč-
kohrátek. Budeme malovat, fotit, vy-
tvoříme si stínové divadlo za  tajem-
ných zvuků bubnů. Stanete se tvůr-
ci velkého umění v  malém doupě-
ti v  úkrytu Beskyd. Zážitková „VÝ-
TVARNĚ-HUDEBNĚ-LITERÁRNÍ VÍ-
KENDOVKA“ v TS v Jasení, která pro-
běhne od  20. 11. – 22. 11. 2020 se 
vám vryje hluboko do paměti! 

	 Přichystali jsme pro vás tradiční tvo-
řivou akci „VÁNOČNÍ DÍLNY“, která 
se uskuteční v  sobotu 21. 11. 2020 
od 13 hod. do 16 hod. Těšit se můžete 
na spoustu tvoření nejen z DDM, ale 
i od pozvaných řemeslníků. Přijďte si 
na chvíli odpočinout od předvánoč-
ního shonu, posedět si při kávě a do-
mácím zákusku a  načerpat inspiraci 
na adventní čas. Děti si vyrobí rozma-
nité vánoční dekorace, které vám pak 
zpříjemní teplo domova. 

	 „GIRLS NIGHT“ už se blíží! Všechny 
holky pozor, ve  dnech 27. - 28. 11. 
2020 bude probíhat akce určena je-
nom pro vás. Zahrajeme si na kuchař-
ky a připravíme si dobroty a společně 

se naučíme péct. Kromě toho se mů-
žete těšit na kreativní tvoření. Přihla-
šujte se do  23. 11. 2020. Určeno pro 
dívky ve  věku od  6 do  12 let. Cena 
200,-Kč.

	 5. 12. 2020 se uskuteční od  15.30 
hod. v  novém sále na  radnici v  Jab-
lunkově „CELOMĚSTSKÝ MIKU-
LÁŠ“. Můžete se těšit na  divadel-
ní představení divadla Věž z  Brna, 
tentokráte na  představení „Přího-
dy včelích medvídků“. Po  před-
stavení v  16.30 hod. půjdeme spo-
lečně s  Mikulášem, andělem a  čer-
tem, kteří pojedou na  povoze taže-
ném koníkem na  náměstí k  rozsvě-
cení vánočního stromu. Na  náměs-
tí bude Mikuláš s andělem předávat 
dárky hodným dětem.  V letošním 
roce je možnost koupit mikulášský 
balíček i  na  náměstí (doporučujeme 
vám zakoupit lístek předem v kance-
láři DDM). Předprodej lístků na diva-
delní představení a balíčky bude za-
hájen od středy 11. 11. 2020 do stře-
dy 2. 12. 2020 v kanceláři DDM. Lístky 
na  představení na  radnici v  den Ce-
loměstského Mikuláše nelze koupit. 
Je také možnost zakoupení lístků jen 
na mikulášský balíček, který děti do-
stanou na náměstí.

	 Akce pěvecká soutěž JABLUNKOV-
SKÝ SUPERHLAS, ŠACHOVÝ TUR-
NAJ a  tradiční taneční maraton 
„JABLUNKOV V POHYBU“ jsou zru-
šeny z důvodů mimořádných opatře-
ní v souvislosti s Covidem 19.

Bližší informace o  všech akcích prů-
běžně zveřejňujeme na  interneto-
vých stránkách http://www.ddm. 
jablunkov.cz/
FB DDM https://www.facebook.com/
jablunkovddm/?fref=ts
a  Instagramu DDM https://www.in-
stagram.com/ddmjablunkov1950/

Moc se na vás těší kolektiv DDM

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – listopad, prosinec 2020

Slezská diakonie realizuje projekt 
„Společně v  jedinečnosti“ jehož klí-
čovou aktivitou je poskytování 
podpory dospělým lidem s dušev-
ním onemocněním, kteří se ocit-
li v  nepříznivé sociální situaci. Služ-
bu poskytují odborníci multidisci-
plinárního týmu ve  složení sociál-
ní pracovník, pracovník v  sociálních 
službách, zdravotní sestra, psycho-
terapeut a  peer konzultant v  rámci 
územního zacílení na  obce Bystřice, 

Košařiska, Nýdek, Ropice, Vendryně, 
Bocanovice, Jablunkov, Bukovec, 
Horní Lomná, Dolní Lomná, Hrádek, 
Hrčava, Milíkov, Mosty u Jablunkova, 
Návsí, Písečná a Písek.

Neváhejte nás kontaktovat na  tel.: 
603  407  517 a  605  869  276 nebo 
e-mailu: rut.tr.sp3@slezskadiakonie.cz,  
rut.tr.sp2@slezskadiakonie.cz.

Podpora je poskytována bezplatně. 

Tato aktivita je financována z  pro-
středků Evropského sociálního fondu. 

Slezská diakonie

Slezská diakonie pomáhá lidem s duševním onemocněním
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
ráda bych vám nejprve poděkovala 
za  vysokou účast ve  volbách do  Za-
stupitelstva kraje MSK v tomto roce, 
dále za vaši přízeň a podporu, velice 
si jí vážím.
V  minulém vydání zpravodaje jsem 
se zmínila o  podpořených projek-
tech v našem jablunkovsko – třinec-
kém regionu na  zářijovém zastu-
pitelstvu Moravskoslezského kra-
je a  mimo jiné i  turistických atrakti-
vitách v  našem kraji, které jste měli 
možnost bezplatně shlédnout od za-
čátku září až do konce říjnu. Bohužel 
mnohé z atraktivit již v polovině říj-
na, kvůli nepříznivé epidemiologické 
situaci, nebyly přístupné. Negativně 
to ovlivnilo cestovní ruch v  Morav-
skoslezském kraji, ale v tuto chvíli je 
bezpečnost návštěvníků a  omeze-
ní šíření nákazy koronavirem priori-
tou. Projekt Vstupy do atraktivit Mo-
ravskoslezského kraje zdarma měl 
za cíl oživit oblast cestovního ruchu 
po  nepříznivé první polovině letoš-
ního roku. Během měsíce září při-
lákal na  naše památky rekordní po-
čty návštěvníků, z čehož profitovaly 
i provozovny v okolí zapojených pa-
mátek a atraktivit.
I  letos se žáci a  studenti základ-
ních a  středních škol mohou zapo-
jit do soutěže s projektem Kraje pro 
bezpečný internet a  vyhrát hodnot-
né ceny. Pro žáky a studenty jsou při-
praveny aktualizované e-learningo-
vé lekce a krátké videospoty, kde se 
dozví nejdůležitější informace z  ob-
lasti bezpečného chování na  inter-
netu. Lekce jsou zaměřené na sociál-
ní sítě, kyberšikanu, kybergrooming 
nebo používání mobilních telefonů. 
V  dnešní době, kdy se opět výuka 
pozvolna přesouvá do  online světa, 
je důležité problematiku bezpečné-
ho chování na internetu nepodceňo-
vat a  věnovat jí pozornost. Na  tyto 
vzdělávací materiály, které je možné 
využít k samostudiu (případně i k di-
stanční výuce) či ve  výuce navazu-
je soutěžní znalostní kvíz. Po  správ-
ném zodpovězení dvaceti otázek 
jsou soutěžící zařazeni do  slosování 
o  hodnotné ceny. Žáci a  studenti si 
také mohou po  absolvování soutěž-
ního kvízu zasoutěžit i v Kvízu PLUS, 

který je určen pro opravdové znal-
ce problematiky elektronické bez-
pečnosti a  opět zde mohou získat 
hodnotné ceny od  partnerů projek-
tu společností Microsoft a  GORDIC. 
Každý měsíc losuje MSK z  úspěš-
ných absolventů soutěžního kví-
zu dva výherce chytrých náramků. 
Lekce a soutěžní kvíz jsou dostupné 
na webu www.KPBI.cz. Soutěžní kvíz 
poběží do  konce února 2021. Poté 
bude následovat losování vítězů 
a  prezenční krajská finále soutěžní-
ho kvízu PLUS. Projekt Kraje pro bez-
pečný internet je realizován po zášti-
tou Asociace krajů ČR. V rámci svých 
aktivit také úzce spolupracuje s Poli-
cií ČR. Hlavním cílem projektu je zvý-
šit informovanost o  rizicích interne-
tu a možnostech prevence a pomoci. 
V  rámci projektu jsou kromě e-lear-
ningových kurzů pro žáky a studen-
ty, připraveny lekce pro učitele, ro-
diče a  veřejnost, sociální pracovní-
ky a policisty a videospoty pro rodi-
če, seniory a pro mládež. V  loňském 
roce se do soutěžního kvízu zapojilo 
více jak 35 000 žáků a studentů. Z vý-
sledků testování vyplynulo, že nej-
větší obtíže při bezpečném chování 
na  internetu dělají žákům a  studen-
tům otázky související se sdílením 
osobních údajů a fotografií.
Moravskoslezský kraj pořádá soutěž 
Knihovnická K2 ve  spolupráci s  Mo-
ravskoslezskou vědeckou knihovnou 
v Ostravě a už šestým rokem vyhod-
nocuje v sudém roce nejlepší knihov-
níky, v  lichém roce nejlepší knihov-
ny Moravskoslezského kraje. Vítěze 
vybírá komise složená ze zástupců 
Moravskoslezské vědecké knihovny 
v  Ostravě, pověřené knihovny a  zá-
stupce výboru pro kulturu a  památ-
ky Moravskoslezského kraje. Komi-
se se zaměřovala na  nadstandard-
ní aktivity spojené s  řízením a  mo-
dernizací veřejné knihovny nebo její 
pobočky, za  realizaci mimořádných 
nebo výjimečných činností v  oblas-
ti knihovnictví anebo za  mimořád-
ný přínos v  oboru. V  letošním roce 
„na vrchol vystoupala“ Jarmila Bure-
šová z Knihovny města Ostravy. Dal-
ší ceny putovaly také knihovníkům 
do Opavy, Stonavy nebo Třince. Kni-
hovnictví zdaleka není jen o  půjčo-
vání knih. Je o  komunikaci, vzdělá-
vání, komunitním životě a  mezige-

neračním setkávání. Být dobrým kni-
hovníkem znamená být s  lidmi, vní-
mat jejich zájmy a  umět jim nabíd-
nout něco, co je posune dál nebo 
jim otevře další dveře vědění či vní-
mání. V  našem regionu získala oce-
nění paní Martina Wolná z Knihovny 
Třinec za prosazování zájmů knihov-
ny jako významné instituce otevřené 
pro kulturní a  komunitní život měs-
ta i regionu. Paní Wolné srdečně gra-
tuluji. 
A  na  závěr informace pro děti. Mo-
ravskoslezský kraj vydal ekopohád-
ku O  motýlí Víle Julince, Víla Julin-
ka je ekopohádka určená dětem pře-
vážně předškolního a mladšího škol-
ního věku. Hlavním cílem je nabádat 
děti k  ochraně životního prostředí, 
zvířat, ochraně přírody a  zábavnou 
formou přiblížit život motýlů. Ilustrá-
tory pohádky se staly samotné děti. 
Odborná porota vybrala celkem 30 
obrázků tak, aby tematicky doplni-
ly celý příběh. Publikace bude slou-
žit hlavně jako prezentační předmět, 
dostanou ji také mateřské a  základ-
ní školy, zdravotní a  sociální zaříze-
ní. Víla Julinka je již sedmou publi-
kací v  řadě, kterou kraj v  tomto du-
chu vydal. Pohádku si můžete stáh-
nout ve  formátu pdf. https://www.
msk.cz/assets/zivotni_prostredi/vi-
la-julinka_1.pdf .
Hodně zdraví vám všem přeje Kateři-
na Chybidziurová, členka zastupitel-
stva Moravskoslezského kraje.

Hodně zdraví vám všem přeje  
Ing. Kateřina Chybidziurová,  

členka zastupitelstva  
Moravskoslezského kraje 
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Jablunkov je městečko sice malé 
a  první na  rozbřesku, ale i  v  něm žijí 
lidé, kteří si zaslouží pozornost nás 
ostatních. A  důvody pro to mohou 
být různé. Třeba jsou skvělí ve  své 
práci, ať už jako lékaři, manažeři či 
pekaři. Nebo mají zajímavé koníč-
ky. Anebo dosáhli výrazných úspě-
chů na poli sportu či kultury. V říjno-
vém Jabku jsme si povídali s  Kateři-
nou Chybidziurovou, která jako dal-
šího navrhla pana Jana Legierského.

Pane Legierský, jste jablunkovský 
rodák?
Ano, pocházím z Červené z části Lyski. 
Vlastně jsem se narodil na  Mostech, 
ale hned po narození jsme se přestě-
hovali na Lyski. Se ženou jsme posta-
vili dům za  benzinkou v  Jablunkově 
a tam žiju doposud. 

Letos jste získal za celoživotní prá-
ci v hasičském sboru prestižní oce-
nění našeho města Jablunkovské 
jabko.
Narodil jsem se v roce 1932, stal jsem 
se řidičem a  pracoval jsem v  ČSAD. 
Někdy kolem roku 1968 jsem za-
čal vypomáhat u  hasičů v  Jablunko-
vě a v roce 1970 jsem skončil v ČSAD 
a začal pracovat na Národním výboře 
v  Jablunkově. V  té době k  Jablunko-
vu ještě patřily všechny okolní obce 
– od  Hrádku po  Bukovec. Na  výboře 
i v hasičském sboru jsem byl řidičem. 

Práce byla těžká, ale ne-
stěžuji si. Zažili jsme toho 
spoustu. K  ohni nás svo-
lávala siréna. Žádné mo-
bily! To jste pěkně sednul 
na  kolo a  šlápnul do  pe-
dálů, ať se to stihne co 
nejrychleji. Jednou hoře-
lo v  Žihle v  „kohinorce“, 
tenkrát jsem měl parťá-
ka Josefa Skurzoka. Bylo 
to v roce 1977. Hořela vý-
robní hala, hasili jsme 
pod střechou. Najednou 
se začala propadat pod-
laha přístřešku, na  kterém jsme stá-
li. Na  poslední chvíli jsem chytil Jo-
sefa za  nohy a  stáhnul ho dolů. Sta-
čila chvilka a  byl by spadnul do  ná-
drže s  kyselinou, kterou tam použí-
vali v  technologii výroby … Zasaho-
vali jsme taky u  povodní. Velmi čas-
to to bylo dole u staré pošty „Na kalu-
ži“ nebo také za Prefou. Tam jsme vy-
tahovali lidi přes okna v poschodí, tak 
vysoko byla hladina Lomňanky… 

To zní docela hrozivě…
Ale i  veselé příhody nás potkaly. To 
když byla na  Bělé povodeň, voda 
strhla i  chlívky a  my jsme po  hřišti 
chytali prasnici. Nakonec se to po-
vedlo. Nejen prací živ je člověk, i ba-
vit jsme se uměli náramně. Na  ha-
sičské zbrojnici byly vyhlášené ple-
sy, chystali jsme také občerstvení 
na Gorola. 1500 jelit jsme umíchali!!!

Říká se o  vás, že jste byl výborný 
řidič.
To já asi posoudit nemůžu. Řídil jsem 
kde co. Autobus s vlečkou, Zilla, eré-
nu, kukačku… Ale je pravda, že jsem 
se při požárech pouštěl i  tam, kam 
nedojeli profesionálové. Měli jsme 
hasičské auto – Zill to byl. A  to bylo 

naprosto bezkonkureční. Zill byl ne-
zmar, všude vyjel, i  když neměl po-
hon na  všechna kola. Spotřeba byla 
závratná, ale dojel úplně všude. Jed-
nou byl požár v  Lomné. Dojeli jsme 
tam my a dvě jednotky z Třince. Bylo 
třeba vyjet do  prudkého kopce. Tři-
nečáci se neodvážili, a  tak jsem se 
Zillem jezdil já. Dole jsem nabral 
vodu a vyvážel ji nahoru. Cesta dolů 
byla horší, stačilo prudce zabrz-

dit… raději nemys-
let, ale dobře to do-
padlo. Kromě Zilla 
jsme měli také „erénu 
skříňovku“ a taky fia-
ta. V  současné době 
už mají kluci krásnou 
techniku, výbava je 
výborná, hasičárna 
se proměnila na  vý-
jezdové centrum. Líto 
mi je ale starého Jab-
lunkova. Krásné ulice 
nám vybourali, byla 
tam spousta řeme-

slníků. Švec, krejčí, sklenářství tam 
bylo… A  teď? Nemáme už ani rent-
gen a chybí i zubaři. Budeme věřit, že 
až pomine nebo ustoupí doba kovi-
dová, všechno se ustálí a  dá do  po-
řádku.

Co byste popřál našim hasičům 
i Jablunkovanům?
V  dnešní době? Samozřejmě zdraví, 
zdraví a ještě jednou zdraví!

A  otázka poslední. Komu předáte 
naši pomyslnou štafetu?
Vzhledem k  tomu, že jsem srdcař, 
stále ještě hasič, tak samozřejmě ve-
liteli Davidu Sadowskému.

Děkuji za rozhovor.
Terezie Műllerová

Patří mezi nás … Znáte je?
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Słowo terapia wywodzi się z  języka 
greckiego i oznacza leczenie. Obec-
nie wiele mówi się o  terapii ogro-
dem, hortiterapii. Od wygnania Ada-
ma i  Ewy z  Edenu człowiek tęskni 
do rajskich ogrodów – symbolu dob-
robytu, szczęścia, nieśmiertelnoś-
ci i  próbuje odtworzyć tamte bib-
lijne wydarzenia. Natura w genach 
człowieka pozostała, a dobroczynne 
działania ogrodów  znane są od cza-
sów starożytnego Egiptu po  dzień 
dzisiejszy.
Ogrodoterapia polecana jest szcze- 
gólnie osobom starszym, więc panie  
z Klubu Kobiet Miejscowego Koła PZKO 
w Jabłonkowie postanowiły poddać się 
urokom zieleni i  kwiatów, by poprawić 
nastrój po  koronawirusie, przywrócić 
siły, uspokoić nerwy, obniżyć poziom 
stresu, pobudzić w organizmie wydzie-
lanie się serotoniny, nazywanej hormo-
nem szczęścia.
Przeodnicząca Klubu Kobiet, Wła-
dysława Byrtus, zamówoła mikrobus 
i  wybrała odpowiednią trasę. Dnia 29 
września wyjechał z  dworca autobu-
sowego minibus a  w nim czternaście 
pań i  jeden małżonek naszej koleżanki 
w kierunku ogrodu zoologicznego Lesz-
na w pobliżu Zlina. 
Podróż autobusikiem rozpoczęłyśmy 
odśpiewaniem pieśni Kiedy ranne  
wstają zorze, bo nasze panie wiedzą, że 
kiedy Bóg jest na  pierwszym miejscu, 
wtedy wszystko jest na swoim miejscu. 
Po  dwóch godzinach jazdy stanęliśmy 

u  wrót ogrodu zoologicznego, naj-
częściej odwiedzanego miejsca na Mo-
rawach. Cały obszar ogrodu jest podzie- 
lony według kontynentów. W jedno przed- 
południe zwiedziłyśmy Afrykę, Azję,  
Australię i Amerykę Południową, pozna-
jąc wiele gatunków zwierząt i  ptaków. 
Dla nas najciekawsze były ogromne sło-
nie, elegancko i z gracją poruszające się 
długonogie żyrafy, umorusane nosoroż-
ce, trochę za małe goryle, tygrysy, papu-
gi, lemury na wyspie i inne. Z zadowole-
niem stwierdziliśmy. że wśród soczystej 
zieleni i na otwartej przestrzeni, w dob-
rych warunkach, bez klatek  zwierzętom 
żyje się dobrze. Przy wejściu do ogrodu 
przyciągnęła naszą uwagę bajkowa fa-
sada Zamku, należącego kiedyś do aus-
triackiego harabiego. Niestety nie mo-
gliśmy wejść do jego komnat, ponieważ  
po  okresie letnim jest otwarty tylko w 
soboty i niedziele. 
Nadeszła pora obiadowa, więc ruszy-
liśmy w stronę Kromierzyża, żeby zna-

leźć odpowiednią restaurację. 
Okazało się, że w wybranej jadal-
ni jest dla naszej gupy pod do-
statkiem miejsc, więc każda z nas 
zamówiła sobie ulubione da-
nie. Na  Rynku podziwialiśmy sta-
re kamienniczki, ratusz, fontan- 
nę, kolumnę Marii Panny i  wów- 
czas pewna sympatyczna pani po- 
informowała nas, w jaki spo- 
sób łatwo znaleźć drogę do Ogro-
du Kwiatów. Wskazała na  orygi-

nalne oznakowanie , wbudowane 
w miejski bruk. Zobaczyłyśmy brą-
zowe tabliczki z  motywem miej-
skiego logo i  strzałką wskazującą 
kierunek. Umieszczone w bruku 
kafelki w dwudziestometrowych od- 
stępach, tak aby z każdej z nich było 
dobrze widać następną zaprowa- 
dziły nas do Ogrudu Kwiatów. Spo-
kojna atmosfera ogrodu zachęcała 
do  spaceru. Podziwialiśmy kwiaty 
i krzewy posadzone w geometrycz-
ne kształty, każdy w innym kolorze. 

Po okrągłych schodach weszliśmy na ta-
ras kolumnady, by stamtąd podziwiać 
ogród z góry. Właśnie z tej pespektywy 
widzieliśmy w pełni jego symetryczną 
urodę Ściany kolumnady zdobią rzeźby 
bóstw antycznych i  postaci historycz-
nych ze starożytności. Widocznie spa-
cery po ogrodach miały wpływ na moją  
pamięć, wywołały bowiem wspomnie- 
nia z  lekci historii o  tym, jak podczas 
Wiosny Ludu w 1848 roku przeniósł się 
na  krótko austriacki parlament z  ogar-
niętego walkami rewolucyjnymi Wied-
nia do Kromierzyża. Obradował w dużej 
sali Pałacu Biskupów. Obecnie tabliczki 
pamiątkowe przypominają pobyt cze-
skich posłów zamieszkałych wówczas w 
tych domach. 
Nie zdążyliśmy zwiedzić Pałacu Arcybis-
kupów oraz wspaniałych ogrodów pała-
cowych, które razem z Ogrodem Kwia-
tów znajdują się na  liście Światowego 
Dziedzictwa Unesco.
W dodze powrotnej staliśmy godzinę 
w korku, ale dla jabłonkowskich pań 
nic nie jest groźnego. Powtórzyły sobie  
piosenki od przedszkola, poprzez mło-
dość do czasów obecnych i już byliśmy 
w domu.
Za  wsparcie finansowe wycieczki 
dziękujemy Urzędowi Miejskiemu w 
Jabłonkowie, który uchwalił nasz pro-
jekt napisany do  komisji socjalnej oraz 
Miejscowemu Kołu PZKO.

Wanda Kufa
Foto Gustav Beiger

Terapia ogrodem

Pětasedmdesáté narozeniny slavi-
li Jablunkované rok co rok společně 
v sále zdejší radnice s hudbou a něčím 
dobrým na  zub. Letos je ale všechno 
jinak. Koronavirová pandemie nám za-
sáhla do životů a mnoho toho změnila. 
Proto jsme bohužel letošní oslavu mu-
seli zrušit a oslavencům popřát úplně 
jinak. Poštou jsme rozeslali gratulace 

jménem komise pro občanské záleži-
tosti a vedení města a jubilanty pozva-
li, aby, až to podmínky dovolí, si malý 
dáreček vyzvedli přímo u nás na  rad-
nici, na  odboru školství a  kultury. Tě-
šíme se na to, že jim uděláme alespoň 
malou radost v této nelehké době. 
Mgr. Dana Kohutová, MěÚ Jablunkov, 

odbor školství a kultury

Jubilanti se letos nesetkají

Uczestniczki wycieczki

Ogród Kwiatów w Kromierzyżu
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Čtenářský koutek

Catherine Shepherd „VRAŽDA NA BLATECH“

Německá autorka bestselerů žije s  rodinou v  malém 
městečku Zons na  řece Rýn. Středověká atmosféra 
městečka a vydávání vlastním nákladem namíchali du-
cha psaní, který v ní nečinně dřímal mnoho let. 
Julia Schwarzová pracuje jako forenzní specialistka 
na pitevně. Spolupráce s kriminální policií a objasňová-
ní násilných úmrtí jsou u ní na denním pořádku. Když ji 
kriminální komisař Florian Kessler přizve k nálezu mrt-

vého těla mladé dívky na blatech, nezaváhá ani chvilku. Nakonec jsou po-
znatky z místa činu to jediné, z čeho můžou při vyšetřování vycházet. Bě-
hem přepravy na  pitevnu je totiž tělo dívky ukradeno. Rozběhne se pá-
trání, které ale místo ztracené mrtvoly odhalí další oběť. Spojením mezi 
případy se zdají být podivné symboly, které mají obě mrtvé vytetované 
na břiše. 

Jiří Hájíček „PLACHETNICE NA VINĚTÁCH“

Publikuje knižně od  roku 1998, ve  svých povídkách 
a  románech reflektuje především prostředí jihočeské-
ho venkova. 
V  roce 2006 získal cenu Magnesia Litera za  prózu se 
svým románem Selský baroko. 
Marie, rozvedená sedmačtyřicetiletá docentka literatu-
ry, se přes léto ocitá v  poloprázdném bytě své sestry 
v Českém Krumlově. Dojíždí odtud na venkov za těžce 

nemocnými rodiči a ve volných chvílích brouzdá mezi davy turistů krum-
lovskými uličkami. Seznámí se přitom s  mladičkým knihkupcem Filipem. 
Marie však chce především urovnat vztahy se svou sestrou a  postarat  
se o rodiče — dominantního otce a mírnou, obětavou matku. A vyrovnat 
se se svou osamělostí. Tu vnímá jako uvíznutí v čase, kdy na ni z minulosti 
doléhají vzpomínky — a z druhé strany vyhlídky na stáří.

Karin Lednická „ŠIKMÝ KOSTEL“

Narodila se v  Karviné, vyrostla v  Havířově a  nyní žije 
v Ostravě. Dá se tedy říct, že celý život strávila v regio-
nu, jehož historii se ve svém autorském debutu věnuje. 
Dvacet let vydávala knihy a nyní se plně věnuje vlast-
nímu psaní. Šikmý kostel je úvodním dílem zamýšlené 
trilogie, nyní autorka pracuje na druhém díle.  
Románová kronika ztraceného města, léta 1894-1921. 
Příběh, který je vystavěn na  skutečných událostech. 

Začíná důlním neštěstím z  roku 1894, které zasáhlo do  života obyvatel 
celého kraje. V knize sledujeme tři hlavní hrdiny – Barboru, Julku a Lud-
wika – každý se svým osudem bojuje po  svém. Objevuje se tu mimo 
jiné i téma česko-polského konfliktu, který nastal po první světové válce 
a ovlivnil životy lidí.



Inzerce

Máte zájem inzerovat 

ve zpravodaji Jabko?

	 2008 výtisků do všech domácností v Jablunkově

	 Při opakované inzerci každé šesté vydání zdarma !!!

558 340 678
katerina.chybidziurova@jablunkov.cz
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PROGRAM KINA  
MÍR JABLUNKOV 

Listopad 2020
Středa 4. listopadu v 17:00 hod. - Senior kino, 
v 19:30 hod. - veřejnost 
Štěstí je krásná věc 
ČR - komedie 	 Mládeži přístupný 	 99 min.
Čenda s Janou nemají v životě na růžích ustláno. Oba jsou nezaměstnaní, Čenda má dluhy 
všude, kam se podívá, a nejčastější návštěvou u nich je exekutor. To ale změní farářem po-
žehnaný loterijní tiket. Pohádková výhra 176 milionů korun otevírá dvojici dveře do velké-
ho světa neomezených možností.
Vstupné 40 Kč, senioři zdarma

Pátek 6. listopadu v 18:00 hod. 
Pro balík prachů, české titulky
USA – akční, thriller 	 Mládeži do 15 let nevhodný 	 92 min.
Tom je nechvalně proslulý zloděj, ale city, které chová ke své nové lásce Annie, ho přimě-
jí napravit staré hříchy a nechat za sebou život zločince. Když zavolá do místní kanceláře 
FBI, aby se přiznal a domluvil si schůzku, agenti Baker a Meyers to považují jen za žert…
Vstupné 40 Kč, senioři zdarma

Středa 11. listopadu v 17:00 hod. 
Princezna zakletá v čase 
ČR – dobrodružný, rodinný, pohádka 	 Mládeži přístupný 	 112 min.
Mladá a rozmazlená princezna Ellena musí v jednom opakujícím se dni zabránit zakle-
tí celého království a nalézt své čisté srdce, aby tak přemohla Černou bouři seslanou zlou 
sudičkou.
Vstupné 40 Kč, senioři zdarma

Pátek 13. listopadu v 18:00 hod. 
Smečka 
ČR – drama, sportovní 	 Mládeži do 12 let nevhodný 	 94 min.
Holky, právo silnějšího a hokej. V partě dnešních teenagerů se žije podle zákonů vlčí smeč-
ky. Ve  škole i  v  hokejové kabině, kam přichází nováček David. Autorita dospělých sem 
nedosáhne, platí tu tvrdá pravidla a rivalita. Pokud chce někdo přežít, musí se podvolit 
– nebo se vzepřít a o svoje místo bojovat…
Vstupné 40 Kč, senioři zdarma

Středa 18. listopadu v 18:00 hod. 
Vizionář Modigliani, české titulky
Itálie – dokument 	 Mládeži přístupný 	 90 min.
Dokumentární snímek Vizionář Modigliani připomíná sto let od úmrtí výtvarného génia, 
který překonal všechny legendy a stereotypy.
Vstupné 40 Kč, senioři zdarma

Pátek 20. listopadu v 18:00 hod.  
Chlast, české titulky 
Dánsko - drama 	 Mládeži do 15 let nevhodný 	 116 min.
Již název filmu vypovídá o tématu, kolem kterého se příběh točí. Existuje totiž teorie, že by 
se každý člověk měl narodit s určitou dávkou alkoholu v krvi. Tato malá intoxikace totiž 
otevírá naši mysl k poznání světa okolo nás, zmírňuje problémy a zvyšuje naši kreativitu.
Vstupné 40 Kč, senioři zdarma

Středa 25. listopadu v 17:00 hod. 
Červený střevíček a 7 statečných 
Korea – animovaný, dobrodružný, rodinný 	 Mládeži přístupný 	 83 min.
Baculka Sněhurka najde pár kouzelných červených střevíčků, které ji promění na hube-
ňoučkou krasotinku. Má to ale jeden háček! Střevíce patří zlé čarodějnici a ta, když zjistí, že 
zmizely, použije veškerá kouzla a čáry, aby je dostala nazpět.
Vstupné 40 Kč, senioři zdarma

Pátek 27. listopadu v 18:00 hod. 
Ženská pomsta 
ČR – komedie 	 Mládeži do 12 let nevhodný 	 88 min.
Na skupinové psychoterapii se setkají tři ženy zralého věku. Liší se sice profesí i povahově, 
ale mají stejný problém, který se snaží řešit v rámci psychoterapie.
Vstupné 40 Kč, senioři zdarma

2. – 29. 11. 2020  
Výstava fotografií Ryszard Stawowy – Americké národní parky 
Jablunkov, galerie JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
4. – 5. 11. 2020 v 8.30 hod. 
Průvodce Jablunkovem pro děti ZŠ 
Jablunkov 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
5. 11. 2020 v 17.00 hod.  
Přednáška Zbigniewa Wałacha – folklór na Trojmezí
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
8. 11. 2020 v 17.00 hod.  
Divadelní představení „No comment“ 
Jablunkov, sál radnice 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
9. 11., 16. 11., 23. 11. 2020 v 16.00 hod. 
Workshop s Weronikou Łacek – Tvorba tradiční křížkové výšivky 
Jablunkov, galerie JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
10. 11. 2020 v 17.00 hod. 
Beseda s Karin Lednickou – autorkou knihy Šikmý kostel 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
12. 11. 2020 v 15.00 hod. 
Přednáška o historii kláštera sester alžbětinek – I. Pavelková, 
M. Uherková – Muzeum Těšínska 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
13. 11. 2020 v 17.00 hod.  
Talkshow s Izabelou Wałaska a jejími hosty 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
14. 11. 2020 v 17.00 hod. 
Pohádková sobota – O koblížkovi – Divadlo Silesia 
Jablunkov, sál radnice 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
14. 11. 2020 v 17.00 hod. 
Koncert SHF – Stadlerovo klarinetové kvarteto 
Nýdek, evangelický kostel 
Pořadatel: Obec Nýdek
19. 11. 2020 v 17.00 hod. 
Cestovatelská beseda Aleny a Jirky Márových – Ve stopách 
Vikingů 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
22. 11. 2020 v 17.00 hod. 
Stand up Lukáše Pavláska – Planeta slepic 
Jablunkov, sál radnice 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
24. 11. 2020 v 17.00 hod.  
Prezentace knihy Petra Majera – Trnitá cesta k Dunkuerque 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
26. 11. 2020 v 16.00 hod. 
Workshop – vaření kávy ze žaludů a kaštanů 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
26. – 30. 12. 2020  
4 krajiny – výstava krajinářských fotografií J. Reka, M. 
Závackého, V. Vidry, M. Brože 
Mosty u Jablunkova, GOTIC 
Pořadatel: GOTIC
29. 11. 2020 v 15.00 hod.  
SHF koncert – A. V. Michna z Otradovic – Loutna česká
Jablunkov, kostel Božího Těla 
Pořadatel: SHF, Jablunkovské centrum kultury a informací
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